

# 上千对新人扎堆办婚礼 “五一”假期“甜蜜经济”升温

记者 孙佳丽

“你们堵在高速上，而我赶在去婚礼的路上。”

“五一”假期成为2021年又一个“结婚高峰期”。不少市民在朋友圈里“云游览”全国各地的同时，还时不时被各式婚礼现场、婚纱照“刷屏”。

“90后”白领周先生就是被“刷屏”的一员，他向记者调侃：别人的假期被美景和人潮包围，他的假期却是被举办婚礼的同事同学们包围。

据中国结婚服务平台婚礼纪数据显示，“五一”假期首日，

我国就有超10万对新人“扎堆”办婚礼，同时据宁波市婚庆行业协会秘书长葛炜波估算，我市选择在5月1日举办婚礼的新人超过1000对。

在喜庆的氛围中，宁波“甜蜜经济”实现了大幅增长。5月5日，记者从多家酒店了解到，假期宁波婚宴市场火爆，很多酒店天天有婚礼举行。据宁波市饭店业协会会长胡云波介绍，去年有不少新人将婚宴延期到了今年，再加上今年涌现的新人们，让整个婚庆市场旺了起来。

以宁波华侨温德姆至尊豪庭大酒店为例，“五一”期间，该酒店共举行了13场婚宴，其中5月1日当天就有7场。酒店婚宴中心经理刘亚丽告诉记者，目前酒店婚宴的整体场次已基本恢复到疫情以前的水平，不过平均桌数下降，预订周期较往年明显缩短。

南苑环球酒店市场总监沈凯雷也表示，酒店在假期期间婚宴场次已远超去年同期，恢复至疫情前的水平。

婚宴火爆，婚庆公司也忙得不亦乐乎。记者从宁波市澜莱文化传播有限公司总经理姜宜处获悉，今年宁波婚庆市场恢复得很快，“五一”期间，公司已承

10场婚礼，顾客预订了5场。

黄金、床品等婚庆用品的销售同样迎来了旺季。天一广场龙凤祥、老庙黄金、七彩云南等10余家珠宝品牌的假期营业额平均同比提升30%以上。

“高档饭店还抓住‘五一’假期婚宴高峰到来好时机，纷纷在假期前举行的第十五届婚庆博览会推出各项婚宴打包活动，吸引准婚新人预订。据统计，全市高星级酒店预订婚宴达350场次，每桌3280元至7800元不等。”胡云波预计，下半年的婚庆市场将迎来更大的爆发。

## 甬味民俗浓 南塘老街迎节日客流热潮

本报讯(记者孙佳丽 通讯员傅冬莹 张仁健)“五一”假期，晴好的天气和适宜的温度引来出行热潮。在南塘老街，行人游客络绎不绝，5天的总客流量达25万人次，同比上升了165%，营业额同比增长169%。

快速增长的客流量和营业额与亲子游、周边游的火爆息息相关。“越来越多的家长选择用就近旅游方式对孩子进行综合教育。”南塘老街相关负责人告诉记者，抓住这一需求，5月5日，“五一”假期最后一天，正值立夏，南塘老街将节气民俗融入生活，开展“初夏亲子狂欢嘉年华”，带动“全家出游”模式，也带动了步行街的人气。

宁波菜博物馆中，立夏食俗小课堂正徐徐开幕，煮蛋、挂蛋、编蛋套……老底子趣味习俗一一重现，家长和小朋友“齐心

协力”，收获颇丰。

虽客流量较大，但文明出行蔚然成风。在南塘老街“爆款”餐饮店前，行人游客排队购物井然有序，很多市民出行自觉携带垃圾袋，将食物残余收拾干净并扔进垃圾桶。和谐旅游购物环境成为一道亮丽的风景线。

下阶段，伴随着“新风尚·最海曙”——2021风尚购物消费季的来到，南塘老街将同步推出“南塘嗨购，燃动青春”系列活动：“小南的吃货部落”美食市集将带来一场舌尖狂欢，“百年南塘，三市再现”的夜间市集重新回归，老街商户还会推出大额优惠，开启一站惠享，更有木樨堂、油花醉小酒馆、海味世家·宴遇(黑珍珠餐厅)等首店亮相，带给市民全新体验，营造“购出彩”的消费氛围。



昨天，“五一”假期最后一天，甬城暖阳高照，春和景明，小朋友们在家长陪伴下来到日湖公园内的黄金沙滩景区休闲游玩，在欢乐中享受美好假期。(周建平 摄)

## “五一”期间出动警力5.3万余人次 宁波公安全力护航保平安

本报讯(记者王晓峰 通讯员王岑)即将过去的小长假，被网友戏称为最火热的“五一”小长假。为了确保大家玩得舒心、过得开心，宁波公安累计出动警力5.3万余人次，强化治安巡逻防控、交通疏堵保畅等环节。

据统计，5月1日至5日，全市上报道路交通事故数同比下降

57.7%，未发生重大道路交通事故。

在强化社会治安整体防控方面，全体民警放弃休息上岗执勤，依法严厉打击各类突出违法犯罪，集中整治社会治安乱点和突出问题。

据悉，全市公安平均每天出动巡逻警力6000余人次，加强社会面尤其是重点区域巡逻防控和

驻点守护。市公安局警航队累计出动警用直升机10架次，在主城区上空巡航，提高见警率、管事率和震慑力。

此外，全市公安机关积极配合相关部门加强旅游景区治安管理，协助落实疫情防控、秩序疏导、人流控制等措施。其间，各景区安全平稳有序。

因今年“五一”假期高速公

路免费通行、人员流动急剧增加等实际情况，全市公安交警部门优化交通组织方案，加大执勤警力投入，强化城市主干道、主要商圈及景点周边等重点路段疏堵保畅。同时深入开展交通安全隐患排查整治工作，严查“酒驾”“毒驾”“三超一疲劳”等突出交通违法行为，严防发生重特大交通事故。

## 竖着“路长牌” 装了摄像头 慈溪沧庵路脏乱差 为何无人管



本报讯(记者仇龙杰 钟海雄)近日，网友通过中国宁波网民生e点通发帖投诉，周末驾车去杭州湾新区途经沧庵路，只见沿路烟雾缭绕，臭味扑鼻，路边好几个地方在焚烧垃圾，边上的树都给烧焦了。下车看了一下，路边一堆堆的垃圾，每隔一段就有。

根据网友投诉，记者前往现场，看见沧庵路沿路两侧确实存在大量垃圾。从沧庵路、芦庵线交叉路口往东行走1公里，沿路堆积着各类建筑垃圾和生活垃圾，其中有十几处焚烧点。其间一片焦黑，附近草木不同程度受到损伤。

记者注意到，路边一块由长河镇沧田村村委会设置的“严禁倾倒垃圾，违者依法处理”的警示牌被暴力拆除，并被砸得四分五裂。警示牌上明确写着此处为“监控区

域”，但附近空地上依然扔着大量菜叶、蛋壳等厨余垃圾，散发阵阵臭味。路边有一块“路长牌”，记者用手机扫描二维码后显示，该路段长1公里，路长为俞某。

附近村民说，沧庵路东连沿江路西接沧庵大公路，是附近村庄和庵东工业园区开往中横线、杭州湾大道、沈海高速的主要途经道路。

“经常见到有车子过来偷倒垃圾，以致沿路到处是垃圾。”一村民说，他们经常看到路边浓烟滚滚，有时候一烧就是个把小时，周边村民不得不紧闭窗户。

村民们疑惑：路上竖着“路长牌”，装了摄像头，为何不见有人来管？

发现身边不文明，请您继续通过以下方式反映：

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”，关注后直接留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通

## 开放型景区 节日服务露“短板”

本报讯(记者余蕙)“五一”假期，我市加大文明旅游工作力度，旅游市场秩序井然。但记者在采访中也发现，一些开放型景区，特别是景区村庄、特色街区，在标牌标识、基础设施、志愿者配备等方面存在“短板”，节日服务跟不上，导致游客满意度下降。

随着全域旅游的发展，我市不少地方的村民摇身一变，成为景区村庄的旅游从业者，身兼引导、讲解、保洁等多项职能。在平时，这些村民尚能满足游客的服务需求，可到了“五一”这样的旅游旺季，服务就有点跟不上了。前两天，记者在几个区县(市)和景区村庄走访，听到不少外地游客反映，许多上了年纪的

老年人引导时说的是当地方言，让他们在理解上颇为费力。还有一些游客反映，许多村民“客串”旅游志愿者，但明显没有经过专业训练，服务态度、服务意识与服务技能与他们所需要的有很大差距。

这两年，许多特色街区、商业街区脱颖而出，成为旅游新目的地，但与成熟的景区相比，在配套设施与旅游服务方面还有许多不足的地方。记者走访市区的几大特色街区发现，有的街区标识标牌老旧破损、指引不明，导致游客屡屡遭“被误导”、公厕难寻等尴尬。还有的街区节假日志愿者人数明显不足，经常在客流瞬时增加时，出现人员聚集无引导、发生不文明行为无劝阻等情况。

## 未来7天 晴雨相间气温回升



本报讯(记者厉晓杭)“五一”假期最后一天，阳光重新露脸。时至立夏，气温一路走高。昨天市区最高气温25℃。未来几天，天气依旧晴好，气温还将继续上升。

受低涡影响，3日夜到4日我市普降中雨，部分地区大雨，全市平均雨量15毫米，各区县(市)雨量在10毫米至25毫米之间。

“纷纷红紫已成尘，布谷声中夏令新。”立夏前后，我国大部分地区平均气温在18℃至20℃。立夏后，是早稻大面积栽插的关键时期，而

且这时期雨水来临的迟早和雨量的多少，与日后收成关系密切。

根据预报，未来十天江南华南西北部降水偏多。6日至7日，南方地区降水再度发展，江南、华南北部、贵州东部和南部等地有中到大雨，局地暴雨。7日至8日，江西南部、华南北部及贵州等地还将有中到大雨、局地暴雨。

根据预报，今天白天全市晴到多云，夜里转阵雨，明天阴转多云，南部地区局部有阵雨，8日到10日多云，11日起多阵雨天气。至11日气温逐日上升，最高气温今天25℃至27℃，7日到8日28℃至30℃，9日回升至30℃以上；最低气温今天12℃至14℃，明天到10日18℃至20℃，11日升至22℃；12日起受冷空气影响，气温回落。

## 出口退税“绿色通道”助企“逆风出海” 象山八成以上出口企业实现“不见面”退税

本报讯(郑丹凤)“感谢税务部门为我们设立‘绿色通道’，加速了资金‘活水’回流。通过加速审批，平均4天就能够完成从退税申请到退税资金到账的过程。”近日，见到来访的国家税务总局象山税务局工作人员，宁波乐惠国际工程装备股份有限公司财务总监吴勃连声道谢。

成立于1998年的乐惠国际，为国内啤酒饮料装备行业的领军企业。该公司通过自主研发及海外并购，建立了完整的啤酒、饮料和乳品装备产品线。多年来，乐惠国际积极布局国际市场，先后在印度、非洲和墨西哥设立了子公司，客户覆盖海外40多个国家。去年疫情暴发后，其外贸出口一度受到影响，税务部门及时了解企业困难，开通了出口退税“绿色通道”。统计显示，疫情影响下的2020年，乐惠国际全年出口退税额超2000万元，

当年净利润约1亿元，实现同比增长。

乐惠国际是象山县精准落实税收优惠政策的受惠企业之一，去年以来，该县税务部门紧紧围绕“优惠政策落实要给力，‘非接触式’办税要添力，数据服务大局要给力，疫情防控重点工作要尽力”的“四力”要求，大力拓展“非接触式”办税模式，积极打造退税“绿色通道”，持续推进新版出口退税系统智能化申报，全面优化内部流转环节，压缩岗位办理时限。全县平均出口退税办理时间缩减至4个工作日内，八成以上出口企业实现“不见面”退税……

据悉，去年象山县税务部门共办理出口退税14.25亿元，通过出口退税“绿色通道”，推行“简流程”“不见面”“绿名单”等措施，进一步提高了出口退税服务效率，为出口企业“逆风出海”拓市场提供了助力。

## 百岁老人 来挂蛋

做蛋套、剥蚕豆、挂立夏蛋、尝“脚骨笋”……昨天上午，住在海曙区石碶街道雅渡村老年乐园的百岁老人丁翠月和其他老人一起，在嘉和阳光为老服务中心工作人员、“阿拉伴”志愿者、雅渡村老年协会志愿者陪伴下，开开心心过了个立夏。

图为丁翠月和小志愿者在进行挂蛋游戏。(严龙 张丽丽 摄)



## 30名“小河长”行走浙东运河 助推大运河文化普及和立法保护

本报讯(记者陈青 通讯员杨晓维)作为2021年浙东运河杭州对话活动之一，昨日，“行走大运河”实地主题研学在海曙区高桥镇正式开启，鄞州区中河实验小学的30名五年级学生成为“小河长”，行走于高桥、大西坝、姚江水闸和姚江船闸，深度了解关于这条运河

的故事。

本次活动由宁波市文化管理研究院主办，宁波市水文化研究会、宁波市河道管理中心、宁波杭甬船闸运营服务有限公司和海曙区文物管理所以及宁波学益研学文化传播有限公司联合协办，旨在普及和探究浙东运河的历

史，推动我市关于《浙江省大运河世界文化遗产保护条例》的施行、配合市人大常委会2021年《宁波市大运河遗产保护管理条例》立法调研项目。

本次研学活动，“小河长”们在趣味性的教学设计中，学习和探究浙东运河历史发展的变迁，考察

浙东运河历史遗存的开发和保护，完成宁波市大运河遗产保护管理立法问卷，还了解宁波航运水利设施的古今功能和目前宁波河道智慧水利发展现状。

“我们的大运河是依然鲜活的、上通古下通今的历史文化奇迹。”宁波市文化管理研究院副院长长江怀海呼吁全社会持续关注和参与遗产保护，让文化遗产得以生生不息。他说，接下来还将推出更多的运河研学行走以及城市互动等活动，让更多的人来了解运河、保护运河，传承运河文明。